
 

 

 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN CONJUNTA No. 003 EXTRAORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE AMBIENTE Y DE IGUALDAD, GÉNERO  

E INCLUSIÓN SOCIAL 

 

JUEVES 02 DE MARZO DE 2023 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 17h07 del día jueves 02 de marzo de 

2023, se lleva a efecto mediante video conferencia a través de la plataforma "Microsoft 

Teams” de Office 365, la sesión conjunta No. 003 -extraordinaria de las Comisiones de 

Ambiente; y, de Igualdad, Género e Inclusión Social, presidida por el concejal Juan 

Manuel Carrión. 

 

Por disposición del Presidente de la Comisión Conjunta, se procede a constatar el 

quórum legal y reglamentario, mismo que se encuentra conformado por los siguientes 

concejales presentes: Luis Robles, Hugo Dávila, Gissela Chalá, Orlando Núñez y Juan 

Manuel Carrión. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE 

Juan Manuel Carrión 1  

Hugo Dávila 1  

Luis Robles 1  

Gissela Chalá 1  

Mónica Sandoval  1 

Orlando Núñez 1  

TOTAL 5 1 

 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: María Isabel Cepeda, de 

la Procuraduría Metropolitana; Antonio Zapata, de la Secretaría de Inclusión Social; 

Cecilia Pacheco, Secretaría de Ambiente; María Augusta Montalvo y Diana Hernández, 

de la Secretaría de Ambiente; Fanny Reyes y Eugenia Avalos, asesoras del despacho del 

concejal Juan Manuel Carrión; Verónica Pillajo, asesora del despacho del concejal Luis 

Robles; Byron Real, asesor del despacho del Concejal Fernando Morales; Leslie Guerrero 

y Said Flores, de la Secretaría General del Concejo.  

 

El Doctor Patricio Guachamín, delegado de la Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito, quien luego de constatar que existe el quórum legal y 

reglamentario, por disposición del señor presidente, procede a dar lectura al orden del 

día: 

 

1. Conocimiento del Proyecto de Ordenanza para la implementación de la política 

pública de reciclaje inclusivo en el Distrito Metropolitano de Quito; y, resolución al 

respecto. 

 



 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

 

Primer punto. Conocimiento del Proyecto de Ordenanza para la implementación de 

la política pública de reciclaje inclusivo en el Distrito Metropolitano de Quito; y, 

resolución al respecto. 
 

El Concejal Juan Manuel, Presidente de la Comisión de Ambiente, manifiesta que el 

reciclaje inclusivo como política pública que se encuentra en ejecución fue elevado por 

decisión del Concejo Metropolitano a la categoría de Ordenanza; no basto con que la 

política se promulgue desde la Secretaría de Ambiente, sino que consideró el Concejo 

Metropolitano que sea necesario darle el carácter de una Ordenanza, en ese sentido se 

decidió que ese proyecto sea trabajado por las dos Comisiones, proyecto que ha sido 

extensamente analizado en sesiones convocadas tanto por la Comisión de Ambiente, 

como por la Comisión de Inclusión Social y así mismo mesas de trabajo que han contado 

con la participación de todos los despachos; habiendo sido un proceso debidamente 

analizado, consensuado, elaborado, se permite mocionar emitir dictamen para que el 

cuerpo normativo pueda pasar a primer debate ya en el seno del Concejo Metropolitano. 

 

La Concejala Gissela Chalá, Presidenta de la Comisión de Igualdad, Género e Inclusión 

Social, apoya la moción con una solicitud previa, quiere saber quiénes forman parte 

como proponentes de la iniciativa. 

 

El Concejal Juan Manuel Carrión, Presidente de la Comisión de Ambiente, pide que se 

atienda el pedido, ha habido aportes y propuestas de otros despachos, quiere saber 

quiénes figuran la iniciativa legislativa; fue la Comisión de Ambiente, tuvieron aportes 

que se sumó la iniciativa el concejal Fernando Morales. 

 

La Concejala Gissela Chalá, Presidenta de la Comisión de Igualdad, Género e Inclusión 

Social, no había comprendido muy bien cuando se integraba otros compañeros porque 

se ha recibido observaciones de todos y han tenido observaciones de muchos; la 

preocupación, porque de repente cuando van a presentar no habrá quien diga bueno 

también deberá estar mi nombre, es para salvaguardar la fase como que quería tener 

mucha precisión y claridad, inclusive para dar respuestas en el debate.   

 

El Concejal Juan Manuel Carrión, Presidente de la Comisión de Ambiente, entiende que 

aparte de las dos comisiones si existe alguien más como iniciativa legislativa sumo, sería 

la del concejal Fernando Morales que en su momento fue expresada así, las otras 

observaciones como en cualquier otro tratamiento no le dan el carácter de proponente; 

con los antecedentes expuestos, mociona que las Comisiones de Ambiente y de 

Igualdad, Género e Inclusión Social emitan DICTAMEN FAVORABLE para que el 

Concejo Metropolitano conozca en primer debate el Proyecto de Ordenanza. 

 

 Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  



 

 

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Juan Manuel Carrión 1     

Andrea Hidalgo 1     

Luis Robles 1     

Gissela Chalá 1     

Mónica Sandoval   1   

Orlando Núñez 1     

TOTAL 5 0 1 0 0 

 

Con cinco votos a favor los presentes las Comisiones de Ambiente y de Igualdad, Género 

e Inclusión Social, emite DICTAMEN FAVORABLE para que el Concejo Metropolitano 

conozca en PRIMER DEBATE el “PROYECTO DE ORDENANZA PARA LA 

IMPLEMENTACIÓN DE LA POLÍTICA PÚBLICA DE RECICLAJE INCLUSIVO EN 

EL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO. 

 

La Concejala Gissela Chalá, Presidenta de la Comisión de Igualdad, Género e Inclusión 

Social, felicita el esfuerzo, la preocupación era darle el carácter social para quienes se han 

visto en la obligatoriedad de asumir esto como un medio de vida y por eso va por 

ahí la solicitud, se incluya en el orden del día dada su vez que el 01 de marzo es 

el día de los gestores de los  residuos sólidos, que no pase esto por saludos y 

publicaciones en las redes, sino más bien, dar las muestras que nos importa su   

trabajo y lo valoramos, es la solicitud, ojala sea acogida por quienes tienen la 

disposición de colocar el orden del día.  

 
Siendo las 17h20, el Presidente de la Comisión Conjunta, manifiesta que, agotado el 

orden del día, clausura la sesión. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Juan Manuel Carrión 1  

Andrea Hidalgo 1  

Luis Robles 1  

Gissela Chalá 1  

Mónica Sandoval  1 

Orlando Núñez 1  

TOTAL 5 1 

 

Para constancia firma el Presidente de la Comisión de Ambiente y el señor Secretario 

General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

 

 

 



 

 

 

 

Concejal Juan Manuel Carrión   Abg. Pablo Santillán Paredes 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN    SECRETARIO GENERAL DEL 

DE AMBIENTE     CONCEJO METROPOLITANO 

       DE QUITO 
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REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Juan Manuel Carrión 1  

Andrea Hidalgo 1  

Luis Robles 1  

Gissela Chalá 1  

Mónica Sandoval  1 

Orlando Núñez 1  

TOTAL 5 1 


		2023-05-12T12:56:19-0500


		2023-05-17T13:01:16-0500
	PABLO ANTONIO SANTILLAN PAREDES




